



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年8月12日

星期一 农历甲辰年七月初九



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

中共中央 国务院 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

新华社北京8月11日电 中共中央 国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表

示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的重托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运

动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定

建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央
国务院
2024年8月11日

中国体育代表团

在巴黎奥运会取得境外参赛最好成绩

新华社巴黎8月11日电(记者 何磊静)在11日举行的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上,国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强表示,中国体育代表团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

周进强介绍,本届奥运会中国体育代表团参赛运动员404人,共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛,在11个大项14个分项上获得40金27银24铜,共91枚奖牌。金牌总数和质量取得突破,40枚金牌超过伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员达60名,创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。此外,在射击、游泳、举重项目上,打破

世界纪录1项,创造奥运会纪录9项次。“如果用一句话概括参赛成绩的特点,那就是‘突破’。”周进强说,中国体育代表团在参赛项目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养输送金牌运动员省份数量等方面都实现了突破。周进强指出,本届奥运会我国六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌

总数的67.5%,充分体现我国传统优势项目长期强化使命担当、钻研项目规律、科学精细训练、完善体系建设的成效。同时,在一些欧美国家起步较早的新兴项目上取得快速进步,展现巨大发展潜力,说明本周期内通过社会化、市场化培养模式,在青少年群体中广泛发掘人才,开展针对性、个性化训练培养,取得了非常好的效果。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深化文化体制机制改革 夯实思想根基汇聚精神力量

——党的二十届三中全会精神在我市广大党员干部群众中引发热烈反响

■本报记者 徐斐

深化文化体制机制改革,是解放和发展文化生产力、推进文化领域治理体系和治理能力现代化的重要途径。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》将“聚焦建设社会主义文化强国”列为“七个聚焦”之一,提出了文化领域深化改革的根本目标和重大任务,引发我市党员干部群众热议。

党的二十届三中全会提出聚焦建设社会主义文化强国,为进一步全面深化改革文化体制机制改革,建设中华民族现代文明提供了强大的思想武装和科学的行动指南。市文化和旅游局党组书记、局长李艳华表示,全市文旅系统将锚定打造全国一流文化名城、世界旅游名城目标,持续优化文旅

服务和文旅产品供给机制,凝心实施景区焕新、数字旅游提升、文物保护活化、产业稳进提能、文艺创作攀峰等“五大工程”,聚力落实旅游住宿业提质、文旅宣传推广、公共文化提效、市场监管整治、党建扩面提质等“五大行动”,高标准办好国际孔子文化节,持续提升儒家文化影响力,进一步叫响“文化济宁”品牌,努力把习近平总书记擘画的美好蓝图转化为济宁文旅高质量发展的生动实践。

中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。必须增强文化自信,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,加快适应信息技术迅猛发展新形势,培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍,激发全民族文化创新创造活力。

市社科联党组书记、主席马汉涛表示,党的二十届三中全会为我们今后在新征程

上扛牢文化使命担当、加快构建中国特色哲学社会科学指明了努力方向。“广大社科工作者将以高度的政治自觉,深入学习、全面理解全会精神,以改革精神和创新思维做好宣传宣讲、研究阐释、咨政建言等工作,为把全会的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量提供理论支撑和智力支持。”

今年上半年,市社科联创新打造“1+N”课题联合攻关机制,开展了重大应用对策研究,还积极拓展学术交流路径,不断提升学术交流影响力,并创新社科普及常态化机制。马汉涛表示,下一步将围绕全面深化改革推进中国式现代化济宁实践,打造一批高水平应用对策类研究成果,为市委、市政府科学决策提供智力支持。统筹谋划一批重点选题,推出一批有分量的研究成果,做好全会精神的研究阐释工作,打造一批有特

色、高水平的基础理论研究平台。

《决定》强调“传承中华优秀传统文化”“健全文化和旅游深度融合体制机制”。“孟子修学游”“邹鲁礼乐”……得益于丰厚的优秀传统文化滋养,现如今,孟子故里邹城文旅品牌越擦越亮,越打越响。截至目前,邹城已连续18年举办母亲文化节,累计实施文化产业项目45个,建设综合性文化服务中心917个。邹城市委书记远义彬表示,邹城聚焦打造文化“两创”先行示范区,深化文化体制机制改革,深入实施文化创新发展、龙头景区打造、文化产业赋能工程,不断打开文化“两创”新局面。作为孟子故里、千年古县,邹城将始终坚定文化自信、担当文化使命,持续做好挖掘阐发、转化创新、传承弘扬、保护利用四篇文章,推动优秀传统文化焕发时代活力,彰显时代价值,融入群众生活、保护传承发展。(下转2版A)

今日导读

应对气候变化,如何积极稳妥推进“双碳”工作? >>2版

听民意 解民忧 惠民生

托管“不打烊” 破解暑期“看护难”

■本报记者 杜文闻

“全体同学,做好热身准备,两人一组。”

“注意身后,相互接应一下!”

8月9日上午,汶上县第二实验中学足球队正在进行训前热身,炎热的天气丝毫不影响队员们训练的热情。作为全国青少年足球特色学校,汶上县第二实验中学足球队刚刚在济宁市第九届“市长杯”校园足球联赛中再次蝉联初中女子甲组冠军。

相比足球场上的激情四射,排球场上的呐喊声和加油声也不绝于耳。每逢寒暑假,足球排球等运动已成为汶上县第二实验中学托管服务的“招牌”项目和特色活动,深受学生、家长们的喜爱。

“我的爱好就是踢足球,通过学校的暑假托管课程,不仅提高了我的球技,也培养了球队的团队精神,提高了身体素质,让我们过一个充实且美好的暑假。”学生张洪旭告诉记者。

为切实解决群众子女假期托管难题,满足学生个性成长的需要,引导和帮助青少年度过一个安全、快乐、有意义的暑假,汶上县第二实验中学有序组织开展暑期托管服务,切实解决家长后顾之忧,确保学生健康阳光成长。

暑期托管课程以基础的学业辅导和多样化的素质类课程为主,开展经典诵读、棋艺、演讲与口才、书法、美术音乐、信息实践等课程,丰富学生的暑期生活,满足学生个性化成长的需要。在传统文化诗词朗诵课上,老师正带领学生感受诗词经典,培养阅读兴趣。“这个课程不仅让我们近距离接触和学习中华优秀传统文化,更激发了我们的爱国情怀,我非常乐意参加。”学生张文博说,作为新时代的青少年,应传承中华优秀传统文化,并将其发扬光大。

当谈到对汶上县第二实验中学暑期托管服务的看法时,学生家长路景景告诉记者,“我们家每天上班没有时间陪伴孩子,学校的托管服务可以减轻家长的压力,也能培养孩子的兴趣特长,让孩子远离手机。”(下转2版B)

优化营商环境 助力高质量发展

“项目管家”帮办 审批服务提效

本报济宁讯(通讯员 刘经纬)近日,市行政审批服务局以高效便捷的“项目管家”服务,赢得山东大运河港航有限公司的高度赞誉。该公司将一面印有“真情服务 高效保障”的锦旗赠予市行政审批服务局,以表达对工作人员在项目审批过程中给予全程帮办服务的感谢。

作为微山县构建亿吨大港战略的关键一环,济宁港微山港区微山作业区微山码头1#-12#泊位工程自项目启动以后,微山县行政审批服务局迅速行动,由项目管家主动对接市级立项保障组,为企业量身打造审批流程图,明确审批路径。在项目立项材料准备阶段,项目管家全程介入,提供精准指导,同时市级立项保障组线上实时支持,有效减少了企业跑腿次数和材料修改成本。7月10日,项目管家协助企业在线申报项目核准及招投标核准,利用电子签章功能,实现了全程无纸化审批,仅用1小时便完成所有手续,展现了审批服务的高效与便捷。

为进一步提升审批效率和服务质量,市行政审批服务局于2024年推出“项目管家在身边”帮办服务新模式。该模式通过组建“1+1+1”项目管家服务团队,即每个重点项目配备一名项目管家联络员、一名项目单位联络员及一支审批服务管家团,实现了审批服务的无缝对接和高效协同。“项目管家+帮办代办”的双重效能叠加,确保了申请材料的一次性达标、审批的一次性受理以及许可的一次性办结,缩短了审批周期,提高了审批效率。这一创新机制的实施,标志着我市行政审批服务在优化营商环境、服务企业方面迈出了坚实的一步,赢得企业广泛好评和高度认可。

支教进渔村

日前,大学生志愿者在微山县南阳镇北一村开展暑期支教。本次活动由山东建筑大学青年志愿者协会、南阳镇政府联合开展,大学生志愿者在为期一周的时间内,根据岛内孩子们的实际情况开展教学课程,并增设了艺术绘画、文化传承、趣味科学实验等新颖有趣的学习环节,让孩子们得到课外知识补充,收获快乐。

■记者 杨国庆
通讯员 陈齐 摄



融媒观济

中医药文化夜市开市
一键解锁养生新玩法

家门口的历史课堂
河道总督署遗址公园
深受市民游客好评

■记者 苏茜茜 李焘